
У своєму Вченні Грабовий дає конкретні рекомендації, технології структурування свідомості, що 
спрямовані на з’єднання, злиття свідомості людини із свідомістю Творця.

Одухотворення людської істоти, космізація її свідомості за методами Грабового сприятиме розкриттю 
Божих можливостей людини, що закладені в кожному з нас Творцем: людина навчиться встановлювати г
духовний контроль над реальністю, творити оточуючий нас світ на гармонійній основі, займатися лікуванням, 
воскресінням людей, усвідомлено вічно еволюціонувати у просторі і часі.
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ГІГІЄНІЧНІ АСПЕКТИ РЕЖИМУ ДНЯ ТА СТАНУ ЗДОРОВ’Я СТУДЕНТІВ МЕДИКІВ

В статті аналізуються режимні моменти дня студентів -  медиків в зв’язку із станом їх здоров’я  
та рівнем розумової працездатності

В статье анализируются режимные моменты дня студентов -  медиков в связи с состоянием их 
здоров’я и уровнем умственной работоспособности

In the article the day-schedule instants o f medical students are analysed in connection with their health 
condition and the level o f the mental capacity to work.

В сучасних умовах від молоді вимагається вміння інтенсивно та ефективно працювати, мобілізувати 
сили та вміння, що є можливим лише при оптимальному рівні здоров’я та здоровому способі життя.

Саме у молодому віці закладаються основи здорового способу життя, гігієнічної поведінки, ставлення 
до майбутньої професії, В зв'язку з тим проблема оптимізації життя та здоров'я студентів потребує постійної 
уваги зі сторони спеціалістів, та гігієністів зокрема.

Для комплексної характеристики стану здоров'я студентства та прогнозування ризиків 
використовуються загальні схеми досліджень, що базуються на вивченні статистичних даних захворюваності, 
інвалідності, показників якості довкілля з урахуванням впливу шкідливих полютантів.

З метою підвищення ефективності донозологічної діагностики і цілеспрямованої розробки 
профілактичних заходів нами проведено вибіркове дослідження режиму дня і стану здоров'я студентів 
Львівського національного медичного університету ім. Данила Галицького за результатами анкетування. 
Обстеженням було охоплено 90 студентів ІИ-ІУ курсів віком 19 -23 роки, з них жінок - 66, чоловіків - 24. 
Аналіз стану здоров'я студентів свідчить про переважання в структурі захворюваності патології органів 
дихання (37,5%), нервової системи та органів чуття (17,5%),а також органів травлення (10,6%).
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При цьому в порівнянні з іншими віковими групами населення Львівської області у студентства та 
підлітків загалом відмічені найвищі показники захворюваності за згаданими класами хвороб.

При анкетуванні студентів медичного університету нами було виявлено, що їх спосіб життя, включно із 
характером та умовами їх трудової діяльності, нажаль, не сприяє зміцненню їх здоров’я.

Провідними серед факторів ризику, що негативно впливають на стан здоров’я студентів-медиків є 
довготривале психоемоційне перевантаження і нерегулярне та незбалансоване харчування.

Дослідження режиму харчування студентів-медиків вказує на скорочення числа прийомів їжі на день, 
нерегулярність та одноманітність їжі.

Серед причин, що сприяють цьому, студенти називають брак часу, відсутність апетиту тощо. Оцінка 
якісного складу раціонів за даними індивідуальних меню-розкладок виявила зниження добової калорійності 
їжі, недостатню кількість білків (зокрема тваринного походження), жирів рослинного походження, а також 
мінеральних речовин та вітамінів.

Аспекти регулювання і оптимізації організації навчального процесу та режиму дня студентів-медиків за 
даними хронокарт також мають певні застереження. Суттєво скорочується, особливо в осінній період, 
тривалість нічного сну, активного відпочинку, занять спортом, прогулянок на свіжому повітрі.

Простежується залежність між частотою скарг упродовж семестру на втому, погане самопочуття, 
тривалість та якість сну та часом, який відводиться на самопідготовку, перебування на свіжому повітрі, а також 
режимом харчування.

Таким чином, на основі проведеного анкетування виявлено вплив способу життя на працездатність та 
стан здоров’я студентів-медиків. Встановлені закономірності можуть бути використані для розробки 
превентивних заходів щодо покращення стану здоров’я студентів-медиків, завдяки проведенню комплексних 
медичних оглядів (особливо на молодших курсах), організації гарячого харчування у буфетах навчальних 
корпусів і дієтичного харчування для осіб диспансерної групи, в першу чергу, з патологією травної системи.
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Н.О. ХОЛОДОВА
ФОРМУВАННЯ ОСНОВ ЗДОРОВОГ О СПОСОБУ ЖИТТЯ НА УРОКАХ “ОСНОВИ ЗДОРОВ’Я”

У статті розглянуті питання формування здорового способу життя на уроках “Основи здоров ’я ”.

В статье рассмотрены вопросы формирования здорового образа жизни на уроках “Основы 
здоровья ”.

The article deals with the issue offorming o f healthy way o f life on the lessons o f “Health Studies”.

Сучасний етап розвитку нашого суспільства пов’язаний з демографічною кризою, зниженням середньої 
тривалості життя, погіршенням психічного стану здоров’я населення країни, що викликає велику стурбованість. 
Формування фізично, психічно, соціально, духовно здорової особистості передбачає використання системного 
підходу до здоров’я вихованців у педагогічній системі. Першим кроком у цьому напрямі може бути з’ясування 
уявлень про здоровий спосіб життя в сучасному суспільстві з метою коригування, а також формування нових 
уявлень та установок на збереження та зміцнення здоров’я.[5, 6]

На жаль, у значної частини населення України відсутні пріоритети здоров’я та мотивації вести здоровий 
спосіб життя. Тому закономірним наслідком стало народження ослаблених дітей, скорочення середньої 
тривалості життя, зростання захворюваності, розвиток епідемії СНІДу та туберкульозу, поширення наркотичної 
та алкогольної залежності серед людей різних вікових категорій, особливо молоді.

В умовах школи важливо навчити школярів використовувати резервні сили свого організму, тобто 
бачити своє місце в системі стосунків у макро- та мікросоціумі, навчити жити в суспільстві здоровою людиною, 
налагоджувати стосунки, спілкуватися з людьми, передбачати наслідки своєї поведінки, вміти приймати 
своєчасні рішення. Свідома мотивація на здоровий спосіб життя -  це шлях до фізичної, емоційної гармонії, яка 
передбачає перегляд життєвих і ціннісних пріоритетів, що забезпечують протистояння негативним явищам 
життя: наркоманії, алкоголізму, раннім статевим стосункам, асоціальним вчинкам тощо.[1]

Освіта в галузі здоров’я на основі певних знань є підходом, який передбачає використання 
різноманітних методик навчання та ставить за мету формування і розвиток спеціальних навичок, 
необхідних для діяльності, спрямованої на створення та дотримання здорового способу життя.

Пріоритетним напрямком освіти на основі життєвих навичок є вироблення ставлення до отриманих знань, 
розуміння їх необхідності. Ставлення -  це особистісні погляди, стереотипи, уявлення, переконання, забобони,
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